



市农委 优化农业发展营商环境 促进农村经济持续发展

本报讯 为优化农业发展营商环境,促进农业农村经济持续健康发展,新郑市农委以培育新型农业经营主体为载体,多措并举,强化指导服务。

加强农经法规政策的学习宣传和贯彻落实,以贯彻法规政策促进营商环境优化。认真学习宣传贯彻《农民专业合作社法》以及农村土地流转等法律法规和政策,深刻领会其政策精神实质,深入农民专业合作社、家庭农场广泛宣传《农民专业合作社法》以及农村土地流转等法律法规和政策,坚持以学促用,以贯彻法规政策促进营商环境优化。

开展农民专业合作社示范社、示范家庭农场认定工作,促进新型农业经营主体规范发展。为引导农民合作社、家庭农场规范、有序、健康发展,建立农民合作社、家庭农场示范体系。在全市范围内开展新郑市农民合作社示范社、示范家庭农场申报认定工作。示范农民合作社认定要达到依法登记设立、实行民主管理、财务管理规范、经济实力较强、服务成效明显、产品(服务)质量安全、社会声誉良好、档案管理规范。示范家庭农场认定要经营主体明确、规模适度、管理规范、生产标准、效益明显,土地产出率、经济效益提升明显,对周边农户具有示范带动效应。农民合作社示范社、示范家庭农场坚持经营主体自愿申报,经营主体所在乡镇初审推荐,市农委根据申报材料,组织相关单位及人员进行审核确认后,向社会公示。经公示无异议的,授予“新郑市示范农民合作社”“新郑市示范家庭农场”称号。

创新农村土地流转形式,推广使用“土地托管”的土地流转形式,引导农业适度规模经营发展。认真落实《郑州市关于引导农村土地经营权有序流转发展农业适度规模经营的通知》,加强对乡镇、村土地流转的指导服务,在全市乡村推广使用农村土地流转示范合同文本,推进农村土地规范有序流转,提高农业规模经营水平。 记者 杨宜锦

城关乡东郭寺小学: 以诗为韵、以词为骨 开创别样教学模式

诗词创作 信手拈来

一首唐诗让人流连忘返,一段宋词让人沉醉不已,一首元曲让人心旷神怡。学诗词让人情飞扬、志高昂、人灵秀。诗词具有意境朦胧、抒发情感、使人陶醉之功效。新郑市城关乡东郭寺小学以诗为韵、以词为骨,开创、谱写出别样的教学模式。

记者 杨宜锦
通讯员 王建伟 文/图

18日10时10分,上课铃响,学生们飞快地进入教室,坐姿端正地迎接老师的到来。开课前,四年级班主任老师张阁说:“同学们,我们这节课分享诗词的创作心得体会,以及朗诵的技巧,我们先听一下同学王艺冉创作的《我爱我的祖国》。”这时,王艺冉精神饱满地走上讲台,“祖国山水美如画,锦绣大地多壮丽。滚滚长江不尽流,滔滔黄河奔腾急。长城蜿蜒数万里,青藏高原原屋脊。地下宝藏无穷尽,石油花开香千里……”一幅神州大地壮丽美景画卷,在王艺冉神采奕奕朗读中展现在同学们眼前。

在课间记者见到了张阁:“古诗词对于学生的学习都有哪些帮助和益处?”“古诗词是中华传统文化的

经典,蕴藏着深远厚重的文化历史底蕴。诗词也是语言的精华,创作一首七言绝句,需要大量的词汇与思想去融合。”张阁说到这里,以王艺冉创作的《我爱我的祖国》为例,“作品中有若干词汇出自数位名家之作,这就需要学生们平时大量背诵诗词作品,王艺冉平时熟背诗词在100首以上,还要阅读大量的文学作品,脑海中储备这些最基本的词汇和掌握创作规律时,当灵感突发时机下诗词作品就会油然而生。在这个过程中学生们不仅提高了诗词创作能力,更重要的是带动了学习的积极性,激发了学生的读书兴趣与热情,提升了学习的整体水平,学校近年来教学成绩一直位于整个乡镇前列。”

走进东郭寺小学 徜徉在诗词的海洋里

“神圣东郭寺,诗坛第一村”几个苍劲有力的大字,镶嵌在新密公路南侧的巨石上。穿过石牌坊,一条笔直整洁的乡村道路连接着新郑市东郭寺村,村后坐落着白居易故里。9月18日9时50分,“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。长恨春归无觅处,不知转入此中来。”声音洪亮、节奏优美的诵读声起,原来五年级一群可爱的学生在值日班长张皓奎的带领下,利用课间正在校园东侧围墙处朗读白居易诗词《大林寺桃花》。

在校长高宏伟的带领下,记者发现,在校园的花丛中、围墙上、过道里处处张贴着白居易诗句名篇。“校园里多以五言、七言绝句为主,学生们时时置身于诗词的海洋里,潜移默化中受到了诗词的熏陶,增加了他们诗词的阅读量,营造出浓郁的读书学习氛围。”记者突然发现一花丛中《寻春》一首诗词非白居易之手,高宏伟察觉记者神情,“芳菲四月绿正浓,园丁育花碧波丛。若问春色何处艳,蓓蕾初绽别样红。这个是上学期六年级学生张佳菡创作的,刚刚升入初中。”“这首诗无论平、仄和韵律都具有深远的诗词功力。”“张佳菡是去年新郑市举办的诗词大会一等奖获得者,在指导老师的悉心培养下,诗词创作水平进步得非常快。”高宏伟告诉记者,学校每学期都要对学生创作的优秀的诗词作品进行宣传,激发、引导更多的学生参与到诗词的学习和创作中。



开展诗词诵读活动 家长学生齐参与

“为了引导教师、学生、家长共同参与到读书的行列里来,学校常年开展‘与诗同行做阳光好少年’系列特色诗词诵读活动。开展晨之诵、课之融、午之醒、路之影、团之颂、梦之行、展之形等一系列活动。通过诵读,将诗词教学融入平时的常规教学、教研活动中,利用空档时间进行诗歌的交流与创作。学校先后成立了‘国学经典伴我成长’‘走进白居易’两大特色社团,安排经验丰富的教师担任两大特色社团的辅导教师。截至目前,社团共有诗词爱好者231名,占学生总

人数的62%。”新郑市东郭寺小学校长高宏伟边递给记者数本学校开展诗词活动的作品集,边介绍学校采取的以诗词为媒介的教育模式。

11时30分,随着放学铃响,寂静的校园不久再次传来一首首耳熟能详的白居易诗词。在诵读队长的带领下,学生们排着整齐有序的队伍,抑扬顿挫地朗读起来并依次走出校园大门。接送学生的家长们微笑跟着吟起,“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。可怜九月初三夜,露似真珠月似弓……”

新郑市总工会机关工会 第二届会员大会 第一次全体会议成功召开

本报讯 9月24日上午,新郑市总工会在三楼会议室召开机关工会第二届会员大会第一次全体会议,机关28名会员参加。

会议听取了第一届工会委员会委员张冬做的《第一届机关工会委员会工作报告》,审议通过了《机关工会会员大会选举办法》。会议通过无记名投票、差额选举方式选举产生了机关工会第二届工会委员会委员。在随后召开的工会委员会第一次全体会议上,王伟伟当选机关工会主席。

新郑市总工会党组书记、主席刘彤标对第一届工会委员会的工作表示了肯定,并对第二届工会委员会如何开展工作提出了三点希望:一是立足职责,履行四项职能。要切实发挥好参与、维护、建设、教育职能作用,建立一支高素质工会工作队伍。二是把握特点,做好四项工作。要加强思想建设和民主管理建设,积极开展丰富多彩的文体活动,关心职工疾苦,提升职工幸福感。三是甘于奉献,发扬“四个精神”。要发扬求真务实、开拓创新、甘当配角、团结协作的精神,尽职尽责把各项工作做好、做实。 记者 杨宜锦